

整改问题金额超9570亿元

2022年度审计整改成效更加显著

新华社北京12月26日电 2022年度审计整改报告显示,截至2023年9月底,对于2022年度(2022年6月至2023年5月)审计工作报告查出的问题,有关地方、部门和单位共整改问题金额9570多亿元,制定完善规章制度1600多项,追责问责2540多人,解决了一些不利于改革发展和经济社会稳定的体制机制问题。

受国务院委托,26日下午,审计署审计长侯凯在向十四届全国人大常委会第七次会议作国务院和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告时介绍,审计署将2022年度审计工作报告反映的所有问题及建议全部纳入此次整改范围,按照立行立改、分阶段整改、持续整改分类提出整改要求,共向138个地方、部门、单位印发

整改通知和清单。

侯凯表示,2022年度审计整改工作机制更加健全,成效更加显著。一方面,审计机关自觉运用审计工作规律性认识,推动全面整改、专项整改、重点督办相结合的审计整改总体格局取得新突破;另一方面,从整改效果上看,要求立行立改的问题中有92%已完成整改,要求分阶段整改的问题总体进展顺利,要求持续整改的问题制定了措施和计划。

报告显示,中央财政和中央部门通过收回结余资金、调整投资计划、清理违规收费等整改1182.22亿元;各地通过追缴退回、统筹盘活、补发待遇、落实政策等整改821.43亿元;央企和金融机构通过调整账目、清收贷款或调整分类、加强投资管理等整改7574.04亿元。

其中,针对违规新增隐性债务问题,46个地区已将违规举借的196亿元隐性债务录入政府隐性债务统计系统,通过废除政府回购条款、支付拖欠工程款等偿还隐性债务110.21亿元,追责问责44人;政府和社会资本合作(PPP)项目已完善制度28项,处理处分26人;在大要案线索办理方面,有关部门和地方认真查办督办审计移送的300多起违纪违法问题线索,对涉案款物加紧追赃挽损,依规依纪依法处理处分相关责任人。

侯凯说,目前还存在部分尚未整改到位,少数未及时整改、虚假整改、违规整改等问题。下一步,审计署将持续加强跟踪督促检查,推动整改合规到位、扎实有效,确保中央政令畅通。

对作风顽疾露头就打

中纪委印发通知要求做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月26日电 中共中央纪委日前印发通知,要求各级纪检监察机关做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作,营造风清气正节日氛围。

通知指出,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。各级纪检监察机关要紧盯中办、国办通知关于困难群体救助、市场保供稳价、丰富文化生活、保障群众出行、做好传染病防控、抓好安全生产、维护社会稳定等部署落实情况加强监督,坚决纠治不担当、不作为、乱作为,任性决策、敷衍塞责、冷硬横推等问题,对工作失职失责的严肃追究责任,确保党中央各项政策落地见效。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求,各级纪检监察机关要对违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴、违规操办婚丧喜庆、公车私用等作风顽疾露头就打,对在培训和会议期间违规聚餐、“不吃本级吃下级”、假借接待之名搞公款吃

喝、“快递送礼”、以调研考察和党建活动名义公款旅游等隐形变异现象严防严治,及时发现和查处党员干部酒驾醉驾、高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等背后的享乐奢靡问题,坚决防治年底突击花钱搞“四风”现象。

同时通知要求,各级纪检监察机关要紧盯加重基层负担的形式主义、官僚主义问题,持续纠治文山会海、督查检查调研扎堆、工作过度留痕、任务层层加码、多头重复要材料填表格、“指尖上的形式主义”等行为。要推动各地区各部门找准群众所思所盼所忧,用心用情解决群众急难愁盼问题,深入整治发生在群众身边的不正之风和腐败问题,维护好群众切身利益。

此外,针对推进常态长效建设,通知还对深化源头治理,督促有关地方、单位做深做实以案促改,加强对年轻干部、新提任干部的纪法培训、廉政提醒,深入推进新时代廉洁文化建设等提出明确要求。

一箭双星!

我国成功发射两颗北斗导航卫星

新华社西昌12月26日电 12月26日11时26分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭与远征一号上面级,成功发射第57、58颗北斗导航卫星。

这组卫星属中圆地球轨道卫星(MEO卫星),是我国北斗三号全球卫星导航系统建成开通后发射的首组MEO卫星,入轨并完成在轨测试后将接入北斗卫星导航系统。

与前期MEO组网卫星相比,这两颗卫星在全球短报文通信容量、星载原子钟技术、有效载荷智能化等方面,功能性能进一步升级,入网工作后将进一步提升北斗系统可靠性和服务性能,对支撑系统稳定运行和规模化应用具有重要意义,为下一代北斗卫星的设计奠定基础。

这是长征系列运载火箭的第504次飞行。

美方执意通过并签署含涉华消极条款法案 外交部:提出严正交涉

新华社北京12月26日电 美国总统拜登当地时间12月22日将“2024财年国防授权法案”签署成法,该法案包含涉华消极条款。外交部发言人毛宁26日说,美方执意通过并签署包含涉华消极内容的“2024财年国防授权法案”,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已向美方提出严正交涉。

在例行记者会上就相关问题答问时,毛宁表示,该法案干涉中国内政,鼓噪美对台军事支持,违反一个中国原则和中美三个联合公报。我们敦促美方切实将美领导人不支持“台独”的承诺落到实处,停止操弄

台湾问题,停止危害台海和平稳定。

毛宁说,该法案渲染“中国威胁”,打压中国企业,限制中美正常经贸往来和人文交流,不符合任何一方利益。美方应摒弃冷战思维和意识形态偏见,为中美经贸等各领域合作创造良好环境。

“我们敦促美方同中方相向而行,落实好中美元首旧金山会晤达成的重要成果和共识,不得实施上述法案涉华消极条款。如美方一意孤行,中方将采取坚决有力措施,坚定捍卫自身主权安全发展利益。”她说。

成自宜高速铁路开通运营

12月26日,G8738次首发列车行驶在成自宜高铁宜宾-宜宾东区间。

12月26日,G8738次列车从新建成都至自贡至宜宾高速铁路宜宾站发出,成自宜高铁正式通车。设计时速350公里的成自宜高铁起自成都东站,线路全长261公里,全线共设成都东、天府、三岔湖、天府机场、资阳西、资中西、威远、自贡、沿滩、南溪北、宜宾东、宜宾等12座车站。 新华社发



冬日旱塬染“新绿”

冬日的西海固略显萧瑟,漫山的梯田和树木已褪去绿色。

位于宁夏西吉县吉强镇万崖村的蔬菜育苗中心温室大棚里,此时却是绿意盎然,生机勃勃:嫩绿的蔬菜苗早已冒头;翠绿的芹菜簇拥生长,筑起一堵“绿墙”;一排排螺丝椒和西红柿被细绳吊起,生怕沉甸甸的果实压弯了枝条……

“大棚里温度高,辣椒和西红柿一个冬天都不用换苗,可以连续多茬采摘。冬季新鲜蔬菜供不应求,每栋大棚一个冬天预计能收入2万多元。”西吉县助农蔬菜种植专业合作社理事长王鹤说。

西吉县地处曾经“苦甲天下”的西海固核心区,过去因干旱少雨,传统农业发展受限,“种了一袋子,收了一帽子”曾是这里农民的真实写照。如今,在守不住水、保不住土的黄土旱塬上,冬季温室大棚里的这一抹“新绿”显得尤为珍贵。

今年年初,西吉县争取项目资金,在万崖村新建了19栋集育苗和种植功能于一体标准化日光温棚。据王鹤介绍,西吉县助农

蔬菜种植专业合作社承租了全部19栋大棚,冬天种植蔬菜,到来年2月份开始育苗,为周边的蔬菜种植户提供种苗,8月份以后又进入蔬菜种植期,一年四季循环生长,预计整个育苗中心全年可育蔬菜苗2000万株,产出蔬菜60多吨,总产值可达400余万元。

“这土地就和人一样,忙一点总归是好事。”温室大棚里,30岁的村民黄俊兰手中的小刀上下翻飞,铲菜、剔根、扎捆……动作十分娴熟。黄俊兰说,以前冬天都是闲在家里,整日围着灶头和炕头转,也没有收入。今年不一样了,村里建起蔬菜育苗中心,在“家门口”干活,让她在寒冷的冬天也有了一份收入。

这抹“新绿”改变了乡村“冬闲”的状态,也让村集体的钱包鼓了起来。吉强镇副镇长李永辉说,育苗中心不仅带动当地长期用工超过20人,人均工资每月超3000元,也将为万崖村村集体带来每年9.1万元的租金收入,占全村村集体收入的一半以上。

而随着设施农业与农业自动化装备的快速发展,温室大棚里

的“智慧”元素也越来越多。

在宁夏彭阳县古城镇温沟村村民马风尚的温室大棚内,水肥一体化装备可实现精准灌溉、施肥,智能化管理系统在手机端就可以进行温室卷帘、送风、补光、温度、湿度的调控。

“空气温度7.6℃,空气湿度97.5%,土壤湿度15.4%……”马风尚打开手机管理软件,温度、湿度、光照等多种数值跃然手机屏上,可根据种植情况随时精准调控。轻点“保温被”的“关闭”键,不一会儿,温室卷帘便自动降了下来,温室内的光线也变暗了,马风尚随即又在手机上打开温室内的照明设施。

去年以来,温沟村大力发展设施农业,新建日光温室大棚103栋,并全部加装智能化管理系统,探索科技赋能乡村振兴的新路子。走进马风尚管理的温室大棚,成熟的黄瓜鲜嫩喜人。“今年种了一棚黄瓜和一棚油菜,两个棚一年下来净利润能有六七万元。现在干活越来越轻松,日子却越来越红火了。”马风尚说。

新华社银川12月25日电

乡村行·看振兴